

把“干净”的球场,还给中国足球



本报评论员
王彬

必须通过进一步改革与重塑,铲除那些“黑土壤”,把“干净”的球场还给中国足球。中国足球已经没有退路,必须要向各路“顽疾”宣战,以求走出低谷,走上正轨。

昨天,国家体育总局、公安部在辽宁大连召开足球职业联赛假赌黑专项整治发布会,通报了公安机关依法严肃查处的足球领域赌球、假球等违法犯罪情况。

2022年以来,公安部重点打击网络赌球、操控比赛、行受贿赂等违法犯罪,抓获违法犯罪嫌疑人128人,打掉网络赌博团伙12个,查实涉嫌赌球、假球比赛120场,对83名涉案球员、裁判员、教练员、俱乐部管理人员依法采取刑事强制措施。目前,已有44名涉案足球从业人员被法院依法作出判决,34人被依法判处有期徒刑以上刑罚,43人被“终身禁足”。

中国足球“刮骨疗毒”,案情可谓触目惊心。“假赌黑”笼罩在中国足球头上的阴云玷污了球场,也让球迷伤了心,严重危害了中国足球的健康生态。面对这样的足坛,重拳

反腐,刀口向内,刮骨疗毒,不是什么选择题,而是必答题。否则,中国足球恐怕很难找到生机与希望。没有“公平公正”打底,中国足球的振兴发展就无从谈起。

近年来,足球领域打击“假赌黑”,相继祭出了“终身禁足”和“刑事处罚”等杀招,一定程度震慑了足坛的歪风邪气和违法犯罪行为,但也必须认识到,“假赌黑”远没有到被根除的地步,仍在侵蚀着中国足球的肌理。此次通报提到了杭州绿城队球员沈刘曦,他所涉及的案例十分典型——“2013年已被处以终身禁止从事任何与足球有关活动的处罚,仍不知悔改,在此次案件中因开设赌场罪受到刑事处罚。”“不知悔改”这四个字非常刺眼。

面对如此大面积的“假赌黑”现象,要求有关部门在严查的同时,进一步思考滋生足

球“假赌黑”现象的根本问题:比如,足球管理体制机制如何完善;足球体系建设、足球产业运营如何实现公开、公平、公正;足球监管如何及时有效……

足球领域接下来的工作重点,必须通过进一步改革与重塑,铲除那些“黑土壤”,把“干净”的球场还给中国足球。中国足球已经输得只剩底裤,也已经没有退路,必须要向各路“顽疾”宣战,以求走出低谷,走上正轨。

踢“干净”的足球,这是中国足球对球场和观众最基本的尊重,必须成为每一个球员、教练员、裁判员和足协官员内心坚守的价值观。世预赛亚洲区18强赛正在进行,国足又接连经历了首战“0比7”的惨败和多打一人却被沙特逆转的两连败。留给中国足球的时间不多了,知耻而后勇,除恶务尽,方是唯一的出路。

粉丝要理性 明星也不能玩过界



本报评论员
项向荣

我们一方面期待看到更加成熟与理性的粉丝文化,另一方面也期待明星们约束自己的言谈和行为,提升公共素养和法律意识,互相建立更加明确的界限,不让娱乐玩过界。

近日,歌手张杰在演唱会上用自己的生日加上随口说的另外4位数,组成了一个198开头的手机号码,开玩笑说这是自己的手机号码。但没想到,这随口说出的号码却是别人的手机号。随后,很多歌迷拨打了这个号码,导致该手机号的持有者不胜烦扰,被迫关机。一句玩笑引发了一场骚扰事件以及背后涉及的法律探讨。

稍微有点常识的歌迷都应该知道,歌星的联系方式等隐私是不会轻易泄露的。作为张杰来说,他的这一行为显而易见是一种玩梗而已,而非出于故意打扰他人生活安宁的目的。只是现实却远比想象复杂,一句不经意的玩笑意外触碰了他人隐私的底线,给其生活带来了巨大困扰。这其中,不排除有些粉丝是出于好奇,明知而故意为之。

根据《民法典》的规定,手机号码属于个人隐私的范畴,受法律保护,未经权利人同意,擅自使用、泄露或公开其手机号码可能构成对隐私权的侵犯。张杰的疏忽大意的确造成了不良后果,因此,他和他的团队事后也为此表示了歉意。

实际上,类似的事件之前也发生过。在电影《被光抓走的人》中,主演黄渤和王珞丹相遇的场景取景于市民曹女士的真实门店前,因此曹女士门店招牌上的电话就出现在两段合计为40秒的电影场景中。影片上映后,大量观众通过电话、短信等方式联系曹女士,给其生活造成了困扰。法院最终判决电影出品方侵害个人隐私权,赔偿当事人3万元。电视剧《爱情进化论》也出现了这样的案例。这些案例告诉我们,信息的披露如果涉及他人隐私,即使是无意,也可能要承担法律后果。

对张杰的“随口一说”,舆论多有批评。作为一位拥有众多粉丝的歌手,自然希望通过演出拉近与歌迷们的距离,更希望展现自己幽默亲和的一面。关键在于如何平衡娱乐性与责任感以及法律的边界,言行既有趣,又不失分寸。这需要公众人物自我提升公共素养和法律意识,学会在镜头前更加谨慎表达,注意不要触碰他人隐私。张杰的这次经历无疑给他自己,也是给所有公众人物的一次警醒——在公开场合,任何言行都需三思而后行。

我们一方面期待看到更加成熟与理性的粉丝文化,另一方面也期待明星们约束自己的言谈和行为。在这个公共意识日益增强的时代,互相建立更加明确的界限,才能不让娱乐玩过界。



本报评论员
陈江

她们的故事对当代青年学子是一种激励和启示,鼓励大家在追求个人发展的同时,也要注意彼此的合作与集体荣誉的培养,让前行的道路更加宽广与光明。

同行致远 携手追梦更稳健

近日,南京航空航天大学研究生新生报到,电气工程及其自动化专业的四名研究生新生的故事引发关注。她们本科同在南航就读,从大一一开始就住同一宿舍,四人成绩排名均在专业前五,都被本校保研继续深造。本科四年舍友还没做够,读硕士还要再续两年半,这是怎样的一种缘分?

“独木不成林,单弦难成曲”,这句话恰如其分地描绘了四位学子携手共进的场景。在南航的校园内,“四朵金花”因缘际会,从大一的陌生到如今的默契无间,其间个人才华得到充分展现,还散发出作为一个团队的耀眼光芒。她们全员保研的佳绩是汗水与智慧的结晶,也是相互激励、共同进步的结果。这样的“学习传奇”绝非偶然,而是她们“同行致远”理念的一种实践。

在本科四年的时光里,四名女生在学习上相互扶持,共同面对挑战,找到了难得的契合点,这种默契与和谐为她们日后的并肩作战奠定了坚实基础。正如其中的华雨茜所言,“我们四个不管是性格还是生活作息方面都十分契合,有继续住在一起的机会,我们当然不会错过。”这份对彼此的认可与珍惜让她们在新生线上自主选房(床)系统开通后,第一时间选择入住同一宿舍。

“志合者,不以山海为远。”四位女生之所以能在本科毕业后仍选择继续同居一室,更深层次的原因在于那份对知识的渴望、对梦想的追求以及对彼此深深的信任与依赖。她们相信,在这条充满挑战与机遇的科研道路上,有彼此的陪伴,定能走得更远更稳。这种基于共同理想和目标的紧密联结,成为她们学习生涯甚至人生之路最坚实的后盾。

在求学路上,能够遇见志同道合的朋友并为之携手同行实属难得。所以,“同行致远”不只是行动选择,还蕴含着一种精神追求。在日新月异的时代浪潮中,个人的力量终究有限,团队的力量却是无穷。她们的故事对当代青年学子是一种激励和启示,鼓励大家在追求个人发展的同时,也要注意彼此的合作与集体荣誉的培养。

本科同一宿舍,读研再成舍友。缘分的天空下,个人的力量不可忽视,但团队的力量往往能激发出超越个体的潜能,让前行的道路更加宽广与光明。“同行致远”四字在她们身上得到了最生动的诠释,“一个人可以走得很快,但一群人可以走得很远”,诚哉斯言!